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Vajíčkobraní 2026 proběhlo na přelomu měsíce, reportáž o něm najdete v příštím čísle...
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Radosti a starosti 
velvarského starosty
Milí čtenáři, milé čtenářky,
zima je ta tam a máme tu jaro, 
ve městě vše pučí a chystá se 
ke květu a nám vyklíčilo i nové 
číslo Zpravodaje z Velvarska. 
Dozvíte se v něm něco z pestrého 
předjarního dění v našem městě 
a zároveň přinášíme i pozvánky 
na akce aprílové, bude jich opět 
mnoho, za což patří poděko-
vání všem, kdož je připravujete, 
pomáháte organizovat, i se jich 
účastníte. Zároveň přinášíme 
i přehled hlavních událostí 
stavebních a investičních a pře-
dem se omlouváme, pokud vám 
některé z nich přinesou dočasné 
omezení. Našim cílem je pomá-
hat tomu, aby naše město bylo 
stále hezčí a lépe se v něm žilo, 
a na cestě k tomu je bohužel 
občas třeba ledacos rozvrtat. 
Děkujeme za váš zájem o velvar-
ské dění a budeme moc rádi za 
jakékoli postřehy a náměty ke 
zlepšení našeho okolí, jsou pro 
nás velmi cenné.

Srdečně zdraví a hezké počtení přeje 
kolektiv redakce Zpravodaje 

z Velvarska a natvrdlý starosta 
Radim Wolák

Oprava mariánského sloupu pokračuje
Tak jako někde poznají příchod jara podle návratu čápů 
na komín, my jej poznali podle návratu restaurátorů 
na mariánský sloup. Jamile se trochu oteplilo, zmizela 
z oplocení cedulka hlásící zimní přestávku a náměstím 
se začalo ozývat klepání, broušení, škrábání, ťukání 
a další rozličné zvuky naznačující, že na opravě naší 
dominantní památky se opět čile pracuje. Pan restau-
rátor Gláser a jeho spolupracovníci sloup nejprve celý 
omyli, a protože se jej před zimou podařilo ošetřit 
zpevňovači, tak se nyní již mohli pustit do čištění. 
To se dělá za pomoci nejen tradičních manuálních, 
ale i moderních technologických postupů, především 
laserového čištění. Některé části tak již začínají vypadat 

lépe, než se však sloup zaskví v plné kráse, 
musí se udělat ještě hodně práce. Po očišťo-
vání se bude tmelit, dotvarovávat chybějící 
části, tónovat, retušovat… však až půjdete 
kolem, podívejte se, je to velmi zajímavé. 
Stydět se nemusíte, restaurátoři jsou přá-
telští a povětšinou nekoušou, a práce jsou 
tak zajímavé, že lákají nejen kolemjdoucí, 
ale vzbuzují i zájem odborníků, počátkem 
března nás kupříkladu navštívil historik 
umění profesor Jan Royt, který byl krásou 
sloupu nadšen. Práce budou probíhat po 
celý letošní rok a budeme o nich průběžně 
informovat.

Mokřady se rozrůstají
Jak jsme informovali již v minulém čísle, 
v mokřadních oblastech za Malovarským 
rybníkem vzniká pět nových tůní. Ty menší, 
které vznikly nedaleko za U-čkem, se už 
napustily vodou a začínají přitahovat první 
obyvatele. Největší, v oblasti u cyklostezky, 
se koncem března ještě dobudovávala. Po 
skončení období vegetačního klidu ještě 
dojde k úpravám okolí a převozu ornice na 
okolní pole, plánovány jsou i výsadby stro-
moví v okolí. Ač okolí tůní nyní připomíná 
spíše oraniště, příroda si je rychle vezme 

Marie na sloupu po 
zpevnění vypadá stále 

krásněji

Kámen po očištění 
laserem působí  

jako nový

Nové tůně mění charakter krajiny za 
U-čkem

A již lákají první obyvatele, koncem 
března se přistěhovala ondatra

Práce na sloupu probíhají pod pečlivým 
dohledem památkářů

Na prohlídku sloupu se těšil 
i vážený pan profesor Royt
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zpět a brzy tu opět bude pořádná divočina, 
lákající nejen rozličné živočichy, ale i pří-
rody milovné duše.

Začal jarní úklid
Technická četa má plné ruce práce s úkli-
dem chodníků plných smetků ze zimních 
posypů, věnuje se též jejich opravě, protože 
nezbedné kostičky stále rády vyskakují 
a je třeba je zas úhledně vracet, aby nožka 
chodcova neškobrtala, ulicemi města křižuje 
náš městský zametací vůz a snaží se zamést 
vše, co se přes zimu nashromáždilo podél 
krajnice, a celý březen jsme též netrpělivě 
vyhlíželi i velké vozy silničářů a těšili se, až 
jejich kartáče zbaví nánosů prachu a drti 
hlavní krajské průtahy. Napilno má i měst-
ská paní zahradnice, která se svým pomoc-
níkem věnuje jarní péči záhonkům, keříkům 
i stromkům, chystá vše na jaro, zkrášluje 
okvětím kdejaký kout a zároveň již plánuje, 
co vše a kde letos zvládneme zasadit a ope-
čovat. Činila se i firma, která nám pomáhá 
s odborným ošetřením vzrostlých stromů 
a jejich prořezávkou. Velké zásahy bylo 

nutno provést v oblasti u potoka za Podhor-
ním mlýnem, úpravy se dočkaly také některé 
lipové aleje, které jsou tradičně ošetřovány 
jednou za tři roky tzv. na babku. Na začátek 
dubna je svolána veřejná brigáda na údržbu 
koupací části Malvaňáku, které důvěrně 
říkáme malvaňácké bahnění, tak předem 
děkujeme všem, kdož dorazí, práce bude 
dosti i vůkol (více info na samostatném 
plakátku), chystáme se opět sbírat i odpadky 
a jsme moc rádi, že do úklidu okolí se zapojí 
na Den Země opět i žáci naší školy. Veliký 
dík patří i vám všem, kdož pečujete o okolí 
svých obydlí, moc si vaší pomoci ceníme, 
díky vám opět Velvary přivítají jaro v plné 
kráse.

S příchodem jara začaly práce 
stavební
Zima je za námi a my můžeme opět budovat 
a stavět. Práce pokračují na naší největší 
investiční akci – budování kanalizace a ČOV 
v Ješíně. Zde se pracuje především na 
čistírně odpadních vod. Z důvodu technolo-
gických problémů s dodávkami betonových 
prvků, které bylo nutno opakovaně reklamo-
vat u dodavatele, jsme byli nuceni prodlou-
žit termín realizace díla o měsíc, tedy do 
konce dubna. Práce na opravě kanalizace 
začnou v aprílu v ulici Hradební, kde dojde 
ke kompletní výměně hlavního řadu, který 
je v havarijním stavu, a k realizaci nových 
přípojek. Pozor, ulice bude uzavřena několik 
měsíců. Obyvatele jsme informovali dopi-
sem, více informací najdete na webu města. 
Zahájeny byly i drobnější akce, jako je 
například instalace nového osvětlení v ulici 
Malovarské, která získá nové krásné lampy. 
Pracovat se začalo i na výměně střechy na 
staré kolně ve dvoře muzea, kde plánujeme 
zbudovat expozici o vzniku českého dob-
rovolného hasičstva. Dokončovací práce 

budou probíhat i v okolí nového altánu pro návštěvníky 
dvora děkanství, který dostane zelenou střechu a jenž již 
můžete využívat ku potěše a klidnému posezení. A rozbíhá 
se i řada dalších akcí, kterými chceme přispět ke zkrášlení 
našeho milého městečka.

Projektujeme nové akce
V měsíci březnu jsme postoupili v projektování některých 
budoucích investic a snahách o jejich spolufinancování 
z dotačních zdrojů. Projekt nové ČOV Velvary byl dokon-
čen a podali jsme žádost o stavební povolení, projekt 
cyklostezky z Velvar do Kralup podél Velvarského háje má 
již také zažádáno a nyní bude připomínkován ze strany 
zemědělců hospodařících na přilehlých polnostech, věříme, 
že se nám podaří jej kompromisně upravit tak, aby nová 
cyklostezka, na niž jsme získali příslib financování (zatím 
11,4 mil., ale výhledově až 24 mil.) z ITI, získala povolení 
do roka a mohla být realizována. Pomalu, ale jistě se posouvá 
i projekt revitalizace hotelu Záložna. Do další fáze postoupily 

Ořez alejí u bytovek 
v Malovarské ulici

Nejstarší česká hasičárna na světě – práce 
na nové střeše

Nové lampy jsou oproti 
původním elegant-
nější a budou mít vyšší 
světelnost za zachování 
příjemné teploty

Uvnitř hasičiské kolny to zatím na 
muzeum nevypadá, ale brzy bude!

Altán na dvoře děkanství již láká 
k posezení

Téměř hotovo, ještě zbývá zelená střecha 
a pítko
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kanalizace v Ješíně, a přesto 
nám ještě zbývá 13 milionů 
korun, díky nimž budeme 
moci investovat i do dalších 
akcí ze zásobníku projektů. 
Na jednání se dále schvalo-
vala různá věcná břemena 
a další spíše technické věci, 
které přísluší zastupitelstvu, 
ale došlo i na diskusi. Připo-
mínky občanů se tentokrát 
vázaly zejména k dodržování 
čistoty ve městě a pravi-
del pohybu psů, jednalo 
se i o dodržování rychlosti 
a o nevhodném parkování 
v některých ulicích, vrátili 
jsme se i k otázce zimní 
údržby. Děkujeme vám všem, 
kdož na jednání přijdete 
a sdělíte své připomínky, 
budeme je řešit ve spolupráci 
s městskou policií (od dubna 
již budeme mít opět i třetího 
strážníka). Vaše postřehy jsou 
důležité, prosím, neváhejte 
nám i psát a volat, jsou věci, 
které třeba hned nevidíme, 
nebo si je neuvědomujeme, 
a potom se zbytečně neřeší, 
i když by se řešit mohly.
Po jednání zastupitelstva 
pokračovala neformální 
debata v hospodě Sladovna, 
kde jsme po řádném prů-
zkumu došli k jednomysl-
nému stanovisku, že pivo je 
řízné a obsluha fajn! Vřele 
doporučujeme!

Rozdělení 
dotací 

spolkům 
najdete ZDE:

přípravy projektu celkové opravy povrchů 
a kanalizace v ulici Tyršova. Máme za sebou 
první jednání s projektanty všech hlav-
ních průtahů městem. Potěšilo nás, že nám 
byly zaslány přislíbené dotační prostředky 
na modernizaci hasičárny, a tím byl zavr-
šen tříletý náročný stavební, organizační 
i administrativní proces. Podařilo se nám 
získat příslib dotace ve výši cca 1 mil. korun 
na opravu chodníku v Tyršově ulici (od 
Spořilova k Bezovce), který jsme již zařadili 
do rozpočtu na letošní rok, ale s dotační 
podporou se nám bude realizovat snáze.

Co všechno se letos plánuje 
realizovat a kolik peněz se 

město chystá vydat za jednot-
livé projekty najdete ZDE:

Proběhlo březnové jednání 
zastupitelstva
Tentokrát se konalo v secesním sále měst-
ského muzea, a to nejen pro jeho komorní 
příjemnou atmosféru, ale také proto, aby-
chom po jednání mohli vyrazit na kontrolní 
návštěvu na Sladovnu, kterou noví nájemci 
otevřeli koncem února. Jednání i inspekce 
se vydařily. Nejdůležitějším bodem schůze 

bylo rozdělení dotační podpory velvar-
ským spolkům na jejich činnost a pořádané 
akce. Moc nás těší, že je ve Velvarech tolik 
organizací, které pořádají něco pro ostatní, 
ať se jedná o akce sportovní, kulturní, 
vzdělávací či jiné, sešlo se nám 31 žádostí 
a my se snažili milion korun, který jsme do 
programu vložili z rozpočtu města, rozdělit 
tak, abychom mohli všechny spolky v jejich 
snažení podpořit. Rozdělení dotací najdete 
v zápisu ze zastupitelstva na webu města, 
ještě jednou děkujeme všem spolkům a moc 
si ceníme jejich činnosti. Dále jsme schva-
lovali první rozpočtové opatření tohoto 
roku, jsme moc rádi, že se nám podařilo do 
rozpočtu zahrnout už celou částku na dofi-
nancování padesátimilionové investice do 

Už se těšíme, až tudy povede cyklostezka – nyní jsou 
to často spíše bahenní lázně

Chodník v Tyršově ulici se 
letos dočká opravy

Park není parkoviště
Prosíme všechny majitele pejsků, aby dodržovali vyhlášku 
a v centru města vodili psy na vodítku. Předpokládáme, že 
úklid po svých čtyřnohých svěřencích považujete za samo-
zřejmost, ale přesto připomínáme, že pytlíky na psí bobky 
najdete na každém rohu, děkujeme, že je používáte.
Dále bychom rádi poprosili, abyste neparkovali na zeleni. 
Víme, že míst pro parkování je třeba stále více, proto v mno-
hých oblastech ve snaze vyjít vstříc rezidentům necháváme 
auta parkovat i tam, kde to z dopravního hlediska není zcela 
v pořádku, ale parkování na zeleni přehlížet nemůžeme, obzvláště 
ve chvílích, kdy někdo začne parkovat vprostřed parku. Každý kus 
zeleně je cenný a všichni přeci chceme, abychom to ve Velvarech 
měli co nejkrásnější. Děkujeme!
Dále žádáme rodiče malých sportovců i sportovce větší, 
kteří již jezdí autem sami, aby na tréninky na fotbalové 
hřiště jezdili včas a nemuseli pak rychlou jízdou ohrožovat 
kolemjdoucí. Jedná se především o ulici na Nábřeží u fotba-
lového hřiště. Díky též, že přemýšlíte o tom, kde zaparkujete, 
abyste neomezovali přístup do domů zdejším obyvatelům.

Pozor prase!
Dostalo se nám zprávy z několika zdrojů, že v lesíku za 
Svatojiřským sídlištěm pobývá vícero divočáků a snad 
i rodinka s malými. Ve městě zatím spatřeni nebyli a přesto 
upozorňujeme vůkol hřbitova chodící pejskaře, aby dbali 
zvýšené opatrnosti, setkání s bachyní může být nebezpečné. 
Situaci se budeme snažit řešit ve spolupráci s myslivci, ale ti 
mají v intravilánu města pramalé možnosti zasahovat.

(rw)

Městem se v březnu prohá-
něli v zasněžených autech 
filmaři – část nového filmu 
zde točil i známý režisér 
Scorsese, Leonardo ale 
bohužel poslal jen dabléra, 
takže nic

Víme, že míst pro par-
kování není dosti, ale 
prosíme, takto opravdu 
ne. Děkujeme
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Škola hledá 
nového 
ředitele
Jak jsme informovali 
v minulém čísle Zpravo-
daje z Velvarska, naše škola 
prochází změnou ve vedení. 
Po rezignaci dlouholetého 
ředitele školy ke konci 
února byla od počátku 
března radou města do 
funkce ředitelky školy jme-
nována paní učitelka Edita 
Roberts, která bude tuto 
funkci zastávat dočasně do 
doby, než z konkurzního 
řízení vzejde nový ředitel či 
nová ředitelka. Paní ředi-
telce děkujeme za ochotu 
vzít na sebe tuto úlohu 
a všem zaměstnancům 
školy patří dík za snahu 
udržet hladký chod školy 
po dobu dočasného vedení.
Konkurz byl vyhlášen radou 
města počátkem března 
a do 22. dubna je možné 
podávat přihlášky. Výbě-
rové řízení probíhá podle 
přesně stanovených pravidel. 
Komise bude mít 8 členů a je 
tvořena zástupci jmenova-
nými Českou školní inspekcí 
(3 zástupci), odborem 
školství Krajského úřadu 
Středočeského kraje (1), 
zřizovatelem, tedy městem 
Velvary (2), školskou radou 
(1) a jeden zástupce je volen 
pedagogickým sborem za 
školu (1). První zasedání 

Perníková 
královna 
ve Velvarech
V neděli 22. března se konala 
vernisáž výstavy výtvorů věhlasné 
perníkářky paní Dany Holmanové, 
která získala v minulosti několikrát 
titul královna perníku. Výstavu 
uvedla přednáška zkušeného historika 
a emeritního ředitele krkonošského 
muzea pana Jana Luštince, který 
povyprávěl plnému sálu ZUŠ o ději-
nách perníkařiny a také o perníkářské 
tradici v našich zemích. Paní Dana 
během toho nazdobila krásné per-
níky a pak ráda povyprávěla o svých 
pestrých perníkářských zkušenostech 
i ze světových výstav. V závěru večera 
se všichni přesunuli do špejcharu, kde 
došlo nejen na prohlídku krásných 
perníků, ale i jejich ochutnávku. Jsme 
rádi, že královna perníku vystavuje 
u nás, ve městě, kde má perníkařina 
bohatou minulost i živou současnost. 
Akci připravilo městské muzeum 
spolu s velvarskou PerníKáčou. 
Výstava je otevřena do 22. dubna.

konkurzní komise je stanoveno na 23. dubna a po otevření 
obálek s přihláškami uchazečů bude určen termín poho-
vorů, který je předběžně plánován na polovinu května tak, aby 
nový ředitel či nová ředitelka byli známi co nejdříve a mohli 
již aktivně promlouvat do přípravy dalšího školního roku.
Nově zvolená školská rada zasedla prvně 18. 3. a sezná-
mila se s plány dočasně pověřené paní ředitelky i s prů-
během chystaného konkurzního řízení. Pokud byste měli 
jakékoli podněty, jimiž by se rada mohla zabývat, určitě 
se na radní obraťte, kontakt najdete na webu školy, využít 
můžete i email skolskarada@zsvelvary.cz.
V den prvního zasedání školské rady proběhlo v Záložně 
i setkání vedení města s pedagogickým sborem, kde jsme 
společně probrali aktuální otázky a průběh období do 
začátku prázdnin.
Pokud byste věděli o někom, kdo by mohl být dobrým ředi-
telem či ředitelkou naší školy, určitě mu dejte vědět, ať se do 
konkurzu přihlásí. Podmínky najdete v přiloženém inzerátu, 
na webových stránkách města i školy, v učitelských novinách 
i na dalších místech. Děkujeme a přejeme všem učitelům 
naší školy pevné nervy a co nejvíce klidu na jejich práci!

(rw)

ZŠ Velvary 
hledá ředitele 
/ředitelku

Text  zadání  výběrového  řízení

Přihlášky  
do 22. dubna
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Velvaráci sobě!

Sobota 11. duben 2026 od 9 hodin
Voláme všechny Malvaňákomilce: pojďme společně 
připravit Malvaňák na novou sezonu!

Vybrat si můžete z mnoha malvaňákolibých činností:

• Čištění a odbahnění nádrže (práce pro odvážné) – budeme 
se snažit vybrat bahno ze dna vypuštěné nádrže, pročistit fi ltrační 
systém a opečovat břehy a kořenovku.
To bude chtít: silné ruce ∙ prsačky nebo aspoň holinky ∙ hrabla ∙ režná 
košťata ∙ široké lopaty ∙ kolečka ∙ gumové rukavice a odhodlání.

• Úklid a zvelebení okolí (práce pro malé i velké) – hrabání listí 
a suché trávy, úklid větví a nepořádku, stříhání a zálivka stromů, úklid 
ohniště, péče o bylinkovou zahrádku a další.
To bude chtít: kolečka ∙ hrábě ∙ lopaty ∙ konve ∙ nůžky ∙ motyčky ∙ 
rukavice a dobrou náladu.

Jak s jídlem?
Buřty budou. 
Buchty vítány!

Budeme moc rádi, že 
přijdete s pomocnou 
rukou, lopatou nebo 
motykou, nápadem 
nebo radou. Tím
pomůžete Malvaňák 
udělat zase o něco 
krásnější pro sebe 
i všechny Velvaráky. 
A jestli zrovna nemů-
žete nebo nechcete 
pracovat, přijďte i na 
kus řeči a přineste 
třeba něco k snědku.

Děkujeme!

VÍCE poví starosta
na tel. 606 66 88 01

JARNÍ ÚKLID MALVAŇÁKU
22. 3. –  22. 4. 2026 
Galerie na špýcharu

Městské muzeum Velvary 
Pražská 109, 273 24 Velvary 
muzeum@velvary.cz 
tel. 315 761 419, 725 867 123

Vstup do expozice je možný v otevírací době  
muzea po domluvě na uvedených kontaktech.

Město Velvary a Městské muzeum Velvary  
vás zvou na výstavu

„Perníkářství vidím jako spojení 
dokonale zvládnuté řemeslné čin-
nosti, osobité autorské kreativity 
a výtvarného cítění čerpajícího 
z české perníkářské tradice,  
kterou dále obohacuje a rozvíjí, 
ale zároveň ji stále respektuje.“

PhDr. Dana Holmanová,  
autorka výstavy, definuje  
perníkářství takto:

www.pernikovaskola.cz



1312 · Duben 2026 Zpravodaj z Velvarska

Vaše 
přání pro 
velvarskou 
krajinu?
Někteří z vás nám 
napověděli
Už čtvrtým rokem jsou Velvary pilotní 
lokalitou projektu LIFE WILL. Prohlu-
bující se sucho a hrozba povodní při-
měly zástupce města promýšlet, co by se 
v okolní krajině dalo zlepšit. A to jsme pak 
společně promýšleli s vašimi sousedy nebo 
možná právě s vámi – během rozhovorů 
i následného workshopu. Asi vás nepře-
kvapí, že se nejvíc mluvilo o vodě.

Z předchozích vydání Zpravodaje z Velvar-
ska jste se mohli dozvědět, že se projekt LIFE 
WILL – Voda v krajině a půdě na Velvarsku 
zaměřuje na oblast v povodí Svodnice. V této 
krajině (jižně od Velvar, směrem na Neumě-
řice) se intenzivně hospodaří a velké lány 
polí často vysychají. A při silných deštích 
hrozí, že odtud do města přijde velká voda.
„Povodí Svodnice je oblast, která historicky 
ohrožuje Velvary velkou vodou, protože je 
to nálevkové území o velikosti cca 12 km2, 
celé odvodněné do jedné trubky pod město. 
Navíc je téměř bez vegetace,“ přiblížil nám 
rizikovost území starosta Radim Wolák.
Jak tuto krajinu vidí přímo hospodáři 
a vlastníci pozemků? A jak místní obyva-
telé? Co v ní pro všechny zúčastněné fun-
guje, a co naopak chybí? A jak by si předsta-
vovali její budoucnost?
Rovnováha mezi potřebami krajiny a lid-
ských komunit, které ji obývají, je pro nás 
zásadní, a proto je náš projekt LIFE WILL par-
ticipativní. Odpovědi na tyto otázky jsme proto 
zjišťovali pomocí sociologického výzkumu, 
který ve vašem městě probíhal v roce 2023.

Do terénu se vydaly zkušené výzkum-
nice Markéta Zandlová, Barbora 
Nohlová a Alžběta Wolfová, které 
vedly rozhovory s 16 místními obyva-
teli, hospodáři, zástupci města i spolky. 
Svá zjištění následně shrnuly a otevřely 
k diskusi na veřejném workshopu, za 
přítomnosti odborníků zabývajících se 
krajinou. K čemu společně nakonec došli?

„Pole jsou obrovská, krajina 
je prázdná“
Jedním z nejčastějších témat rozhovorů byl 
současný vzhled krajiny. Ta je z velké části tvo-
řená rozsáhlými monokulturními poli a jen místy 
se zde nacházejí remízky, stromové aleje a kousek 
dál od města i smrkové či smíšené porosty.
Při vedení rozhovorů o krajině na jih od města 
bylo patrné, že Velvarští vnímají její nedostup-
nost, a proto je pro ně spíše nevýznamná nebo 
těžko představitelná, takže je obtížné se k ní nějak 
vztáhnout. (Velkou měrou je to dáno tím, že pod 
silničním obchvatem nebyly vytvořeny průchody, takže 
se do krajiny za ní prakticky nedá dostat bez auta.)
Také se ukázalo, že působí prázdně a neprostupně. 
Pamětníci si pamatují více cest. Vzpomínají také 
na drobná jezírka a tůně uprostřed polí, která dříve 
krajinu oživovala a nabízela místo k zastavení, zatímco 
dnes z nich zbyla jen suchá či naopak nahodile pod-
máčená místa. Dnes je pro ně toto území spíše místem, 
kterým se projíždí autem, než kde by člověk chtěl trávit 
čas.

Voda: Obavy ze sucha 
i záplav
Asi nikoho nepřekvapí, jak silným 
tématem byla pro Velvarské i pro 
hospodáře voda – zejména ta, která 
tu chybí, ale i ta, která přijde náhle 
a ohrožuje město. Lidé si všímají, že 
je koryto Svodnice velkou část roku 
téměř suché, přestože voda z polí 
rychle odtéká pryč. Navíc je o něj 
podle nich špatně pečováno, pročež se 
v něm při silnějších deštích vytvářejí 
“močály”.
S našimi výzkumnicemi se také bavili 
o srážkovém stínu a o tom, že velvar-
ská krajina dnes neumí vodu zadržet, 
ale ani vhodně odvést z míst, kde je 
jí přebytek (meliorace už většinou 
neslouží). To trápí zejména zemědělce, 
kteří jsou na úrodnosti svých polí 
existenčně závislí.
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Někteří si připomněli záplavy 
z minulosti a upozorňovali, 
že při přívalových deštích 
stále hrozí, že se do města 
vrátí. (Jak jsme popiso-
vali v minulých číslech, je 
příčinou této hrozby řada 
pramenišť v krajině i ve městě 
a hydromeliorace, které 
z území vodu rychle odvádí.)
Dá se říct, že panovala shoda 
na tom, že by krajina měla 
být upravena tak, aby lépe 
zadržovala vodu při deštích 
a pomáhala ochlazovat okolí 
města v horkých obdobích. 
Někteří připomněli také 
druhovou pestrost, která v ní 
dnes skoro chybí.

Krajina má slou-
žit lidem k obživě 
i rekreaci
Zemědělské využití velvarské 
krajiny je pro vás důle-
žité, nicméně výzkum také 
naznačuje, že byste ocenili, 
kdyby měla i volnočasové 
využití. Chybí v ní okruhy 
na procházky a projížďky na 
kole, stín v horkých dnech 
nebo místa, kam by se dalo 
dojít s dětmi nebo se psem. 
Podle našich respondentů je 
každopádně důležité, aby nové 
výsadby nebo vodní prvky 
dávaly smysl dlouhodobě 
a aby se o ně někdo staral.
A co s horší dostupností 
krajiny jižně od Velvar, když 
už bude za tu procházku 
nebo vyjížďku Velvarským 
stát? Podle účastníků našeho 

výzkumu by stálo za to 
propojit ji s městem lépe 
a citlivě. Tomu se nebrání ani 
zemědělci – jen musí všechny 
změny dávat smysl i z hle-
diska jejich hospodaření.

Hospodáři mají 
obavy. Spolupráci 
jsou přesto otevření
Zemědělci a vlastníci půdy 
si více než ostatní uvědomují 
riziko půdní eroze. Proto je 
pro ně zeleň, kterou běžní 
občané oceňují hlavně pro 
její estetickou a rekreační 
funkci, důležitá zejména pro 
její schopnost chránit půdu 
před živly, jako je prudký 
déšť a vítr.
Z rozhovorů s nimi také 
vyplynuly jisté obavy, které 
v nich změny v krajině vzbu-
zují – zejména pokud není 
jasné, jaký budou mít dopad 
na jejich práci. Někteří 
z nich měli z minulosti špat-
nou zkušenost s projekty, 
které byly podle nich navr-
žené bez jejich účasti a bez 
toho, aby počítaly s jejich 
žitou zkušeností.
Zároveň ale výzkum uká-
zal, že pokud jsou návrhy 
srozumitelně vysvětlené, 
a jsou přínosem pro všechny, 
je snazší se dohodnout. Pro 
mnoho lidí je důležité, aby 
nebyli postaveni před hoto-
vou věc, ale aby mohli být 
součástí rozhodování. V tom 
jim s projektem LIFE WILL 
jdeme naproti.

Paměť krajiny 
a zkušenosti 
z minulosti
Silnou roli hrála také paměť 
krajiny. Starší obyvatelé 
často vzpomínali, jak krajina 
vypadala dříve – kde bývaly 
mokřady, cesty nebo stromy. 
Tyto vzpomínky se ukázaly 
jako cenné, protože pomá-
hají pochopit, proč některá 
místa pro lidi fungovala lépe 
než dnes.
Ve Velvarech se opakovaně 
ukázalo, že návrhy, které 
‚vracejí‘ do krajiny dřívější 
prvky a funkce (např. obno-
vení tůní v místech historic-
kých jezírek, znovuzprovoz-
nění příkopů podél cest nebo 
výsadba stromořadí jako 
větrolamů), lidé přijímají 
ochotněji než zásahy, které 
přicházejí zvenčí a mění mís-
tům jejich původní ráz.

Co bylo a bude dál?
Po vyhodnocení rozhovorů 
naši odborníci zmapovali stav 
krajiny z jejich pohledu, a pak 
na základě výsledků výzkumu 
i svých zjištění navrhli možná 
opatření, která by mohla 
vyhovovat všem. V listopadu 
2023 se pak ve Velvarské 
Záložně konalo veřejné 
setkání, kterého se zúčastnili 
velvarští občané, zemědělci 
i naši odborníci.
Diskuse s vašimi spoluobčany 
víceméně potvrdila zjištění 
z terénu i něco navíc – v kra-
jině se nachází velké množ-

ství odpadků, se kterými je 
třeba něco dělat. Současný 
neutěšený stav patrně jen 
potvrzuje prozatím nepříliš 
vřelý vztah, který Velvarští 
k tomuto kusu krajiny mají.
Do dnešního dne jsou 
nicméně hlavní překážkou 
realizace možných opatření 
v krajině majetkoprávní 
vztahy. Město nemá dosta-
tek vhodných pozemků, na 
kterých by šla daná opat-
ření zrealizovat, ale nemá 
ani dostatek finančních 
prostředků na nákup částí 
pozemků, které by byly 
vhodné k realizaci přírodě 
blízkých protipovodňo-
vých opatření. V území 
vlastní pozemky i soukromé 
subjekty, které je mají jako 
investice, a jejich odkup tak 
značí vyšší pořizovací cenu, 
nebo vlastníci, kteří bydlí 
v zahraničí a na nabídky 
nereagují.
Ve spolupráci s Velvarskými 
jsme se naučili, jak důležité 
je komunikovat i s těmi 
z vás, kteří se ohledně vel-
varské krajiny přímo nean-
gažujete. Je nezbytné hledat 
rovnováhu mezi vašimi 
potřebami a potřebami kra-
jiny. Projekt LIFE WILL – 
Voda v krajině a půdě nepři-
nesl jen návrhy možných 
opatření, ale hlavně otevřel 
debatu o tom, jakou krajinu 
kolem Velvar chceme mít – 
dnes i pro další generace.

Řešení vodních přítoků 
ve městě

O projektu:
klima.clovekvtisni.cz/ 
projekt-life-will
Projekt LIFE WILL je spolufinan-
cován programem LIFE Evropské 
unie, Ministerstvem životního pro-
středí ČR a Středočeským krajem.

O projektu LIFE WILL 
Voda v krajině a půdě:
probíhá od roku 2022 
v Česku a na Slovensku. 
Naším cílem je zvýšit odol-
nost obyvatel a zemědělské 
krajiny vůči změně klimatu 
skrze zavedení přírodě blíz-
kých adaptačních opatření na 
lokální úrovni. Tento cíl reali-
zujeme s využitím inovativní 
participativní metodiky, která 
pomáhá zvyšovat zapojení 
místních obyvatel, zemědělců 
a odborníků a jejich schopnost 
prosazovat účinná opatření 
pro zadržování vody v půdě 
a krajině. Je spolufinancován 
evropským programem LIFE 
a Ministerstvem životního 
prostředí ČR.

Zajímají vás detaily studie 
nebo se chcete zapojit do 
proměny velvarské krajiny? 
Kontaktujte manažera 
projektu LIFE WILL Petra 
Nohavu na emailové adrese: 
petr.nohava@clovekvtisni.cz
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My všichni školou 
povinní aneb

Co nového 
na velvarské 
základce

Změna je život
Uplynulé období přineslo do života naší školy řadu význam-
ných změn. Vedle každodenní výuky se uskutečnila celá 
řada zajímavých soutěží, programů i vzdělávacích projektů, 
které rozvíjejí dovednosti a schopnosti našich žáků.

Robotická soutěž ve Slovanu
Velkého úspěchu dosáhl náš školní tým Wild Bees v robo-
tické soutěži, která se uskutečnila na naší škole. Soutěže 
se zúčastnilo celkem sedm týmů. Do Velvar dorazily týmy 
z různých koutů České republiky, včetně vzdáleného Čes-
kého Těšína. Tým Wild Bees celou soutěž ovládl a zaslouženě 
zvítězil. Kromě toho se mu podařilo dosáhnout výborného 
výsledku a vytvořit nový český rekord v dané disciplíně.
Našemu týmu srdečně gratulujeme k mimořádnému úspě-
chu a děkujeme za skvělou reprezentaci školy.

Výlet do Kralup
Děti z přípravné třídy zažily krásný výlet, na který se 
dlouho těšily. Výhru v podobě poukazu na návštěvu her-
ničky si vylosovaly v adventním kalendáři. Společně se 
vydaly vlakem z Velvar do Kralup, což byl pro mnohé z nich 
velký zážitek. Po příjezdu se pěšky přesunuly do herničky 
a s nadšením se pustily do hraní. Vyzkoušely si skákání na 

Den bez 
aktovek

Projekt Rozhlédni se!
Akce „Rozhlédni se!“ je preventivní kampaň 
zaměřená na bezpečnost v dopravě, hlavně 
u chodců a mladých lidí. Děti si během 
programu osvojily, jak se správně rozhlížet na 
křižovatce, kam umístit reflexní prvky a jak se 
zachovat v základních situacích poskytování 
první pomoci. Celý program byl veden s důra-
zem na praktické zkušenosti a uvědomění si, že 
i malé rozhodnutí může mít velký význam pro 
vlastní bezpečí i bezpečí ostatních. Děti odchá-
zely nejen s novými znalostmi, ale i s větším 
pocitem jistoty a odpovědnosti v každodenním 
pohybu na silnici.

trampolíně, klouzání do bazénu s balonky, 
jízdu na odrážedlech i hry v dětské 
kuchyňce. Výlet se vydařil a celý den se nesl 
v radostné atmosféře.

Den bez aktovek
Den bez aktovek přinesl do školy spoustu 
zábavy, originality i neotřelých nápadů. Žáci 
si místo klasických batohů přinesli své věci 
v netradičních předmětech – objevily se 
kufry, popelnice, kočárky a další kreativní 
řešení. Bylo zajímavé sledovat s jakými 
nápady, kdo přišel.

Preventivní program Hrajeme si spolu
Žáci prvních ročníků se zúčastnili preven-
tivního programu Hrajeme si spolu, který 
byl zaměřen na rozvoj spolupráce, ohle-
duplnosti a zvládání konfliktních situací. 
Součástí programu byla také prevence 
šikany a agresivního chování. Děti se během 
aktivit učily vnímat výhody společné práce 
oproti soupeření a postupně si uvědomo-
valy, jak důležité je být trpělivý, naslouchat 
druhým a nikoho nevyčleňovat. Pomocí 
her, pohádek, písniček a krátkých divadel-
ních scén si mohly vše prakticky vyzkoušet 
a zažít. Programem je provázela oblíbená 
maňásková loutka, která dětem pomáhala 
lépe porozumět různým situacím a hledat 
vhodná řešení.

Školní tým Wild Bees – robotika

Výlet přípravné třídy do Kralup n. Vlt.
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Školní družina
Žáci ze školní družiny se vydali na návštěvu místní 
knihovny. Cílem bylo seznámit mladé čtenáře s jejím fun-
gováním a podpořit jejich zájem o čtení a literaturu. Během 
programu se děti dozvěděly, jak se v knihovně orientovat, 
jak se ke knihám chovat, jak vyhledávat knihy v regálech 
a nechyběla ani soutěž a vyhlášení vítězů.
Také navštívili výstavu drobného zvířectva a exotického 
ptactva, kterou pořádá Český svaz chovatelů ZO Velvary 
v místním chovatelském areálu, kde si děti mohly zblízka 
prohlédnout například holuby či králíky a dozvědět se 
o jejich chovu.
Velkou radost přinesl i karneval, který se nesl ve veselém 
duchu. Děti si užily soutěž o nejhezčí masku, taneční hry 
i další zábavné aktivity. Celá akce byla plná smíchu, barev 
a dobré nálady, jak už to k období masopustu tradičně patří.

Projekt ″Rozhlédni se!″

Karneval ve školní 
družině

″Morana jede do školy″ 
3. a 4. třídy

Olympiáda

Morana jede do školy
Žáci třetího a čtvrtého roč-
níku se zúčastnili programu 
„Morana jede do školy“, který 
pro ně připravilo Sládečkovo 
muzeum v Kladně. V rámci 
dvouhodinového programu 
se děti seznámily s jarními 
zvyky a tradicemi a samy 
si vyrobily Moranu. Kromě 
nových poznatků si procvičily 
také spolupráci a společné 
tvoření. Program děti velmi 
zaujal a s nadšením se zapojo-
valy do všech aktivit.

Olympiáda
Žáci čtvrtých tříd se zapo-
jili do olympijských aktivit 
inspirovaných olympijskými 
hrami, které propojily 
znalosti, pohyb i tvořivost. 
Vyzkoušeli si sportovní 
disciplíny, vyráběli olym-
pijské symboly a seznámili 
se s historií i významem 
olympijských her. V pracovní 
výchově vyráběli rámečky pro 
vítěze, pochodeň, vavřínový 
věnec i plakát. V tělesné 
výchově si děti vyzkoušely 
cvičení s omezením, aby lépe 
porozuměly výkonům para-
lympioniků. Olympijské téma 
se promítlo o do dalších před-
mětů, kde žáci plnili úkoly 
z českého jazyka, literatury 
i matematiky.
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Závěrečné prezentace projektů 
v LINETU
Žáci osmého ročníku se zúčastnili závě-
rečného setkání ve společnosti LINET 
v Želevčicích. Čekalo je slavnostní zakon-
čení projektu, na kterém během uplynu-
lých měsíců intenzivně pracovali. Odpo-
ledne patřilo prezentacím jednotlivých 
týmů, které probíhaly po třídách před 
vedením společnosti LINET. Žáci předsta-
vili své nápady, výsledky práce i postupy, 
kterými ke svým řešením dospěli. Na 
závěr byli všichni účastníci oceněni za 
své nasazení – každý obdržel certifikát 
a drobný dárek. Žáci, kteří pracovali nej-
lépe, získali speciální ocenění v podobě 
exkurze do nemocnice, kde se budou 
moci seznámit s prostředím a využitím 
výrobků společnosti LINET v praxi.
Děkujeme společnosti LINET za spolupráci 
a za možnost zapojit žáky do inspirativního 
smysluplného projektu.

Bára Kohoutová, Eliška Kromková, 
Monika Kubíková

Planetárium Praha
Páté třídy navštívily Pla-
netárium v Praze ve Stro-
movce, které nabízí jednu 
z největších promítacích 
ploch v České republice – 
kopuli o průměru 22 metrů, 
patřící k největším na světě. 
Program „Dobrodružství 
ve Sluneční soustavě“ děti 
nadchl především poutavým 
3D zážitkem a vysokým 
rozlišením, které navozo-
valo dojem letu vesmírem. 
Postupně se podívaly na 
planety sluneční soustavy, 
prolétly vesmírem a nahlédly 
až k okraji Mléčné dráhy. 
Součástí programu byla také 
živě komentovaná projekce 
noční oblohy, díky níž se 
žáci dozvěděli mnoho zají-
mavostí o Slunci, hvězdách 
i souhvězdích.

Wheel jóga
Rádi zkoušíme nové věci. Děkujeme Báře 
Kohoutové za lekce jógy.

D. Hubáčková
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Ponožkový 
den 
v Rígrovce
21. březen – první jarní 
den a zároveň Světový den 
Downova syndromu – při-
pomíná, že odlišnost je 
přirozenou součástí našich 
životů. Symbolickou „ponož-
kovou výzvou“, kdy si každý 
vezme jinou ponožku, 
dáváme najevo podporu 
lidem s tímto genetickým 
onemocněním. V Kralu-
pech nad Vltavou je místo, 
kde je jedinečnost součástí 
každého dne – kavárna 
Rígrovka.

Kavárna, která 
dává šanci
Rígrovka funguje pod 
Charitou Kralupy nad 
Vltavou a nabízí víc než 
jen výbornou kávu a sladké 
dobroty. Lidé s handicapem 
zde pracují, učí se novým 
dovednostem a ukazují, že 
jejich přínos společnosti je 
nenahraditelný. Usměvavá 
obsluha je zde samozřej-
mostí a atmosféra kavárny 
je díky nim výjimečná. 
Návštěva Rígrovky je nejen 
příjemným zážitkem, ale 
i formou podpory místních 
sociálních služeb.

Alex Witton

www.rigrovka.cz

Centrum sportu při 
ZŠ Velvary pořádá 

15. ročník Atletického 
pětiboje

O pohár starosty 
města Velvary
19. května 2026

Závody proběhnou na atletickém stadionu u ZŠ ve Velvarech.
Družstvo tvoří max. 30 žáků z jedné školy (po dohodě i méně), 
a to vždy 3 chlapci a 3 dívky z jednoho ročníku (5.–9. ). 
Žáci závodí v pětiboji za jednotlivce i za svoji školu.

Závodí se v těchto  
disciplínách:
•	vytrvalost 800 m
•	sprint 60 m
•	skok vysoký
•	skok daleký
•	vrh koulí (různě těžkou)

Podrobné propozice zašleme 
pěti přihlášeným školám.

Přihlášky, dotazy: 
dagmar.hubackova 
@zsvelvary.cz

Projekt je realizován za 
podpory města Velvary.

Srdečně Vás zveme!
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Milí čtenáři,
konečně tu máme jaro! Zima byla letos opravdu dlouhá, 
zasněžená, chladná, kouzelná, ale už jsme rádi, že skončila. 
S dětmi jsme před pár dny úspěšně vyhnali Moranu z naší 
zahrádky. Zábava to byla veliká, děti se toho nebály, Morana 
byla zkrátka bez šance. Zazpívali jsme si jarní písničky 
a básničky, abychom přivítali jaro mezi námi. S jarním 
vystoupením třídy Medvídků se chystáme i na návštěvu 
do domova pro seniory, abychom se pochlubili, co jsme se 
naučili a přinesli jarní atmosféru i tam.
Jako každý rok jsme měli ve školce karneval. Rej masek byl 
opravdu pestrý! Rodiče byli kreativní a připravili dětem 
skvělé masky. Za což moc děkujeme. Tančilo se, zpívalo se 
i soutěžilo. Velké překvapení pro děti byl kamarád z oblí-
bené Tlapkové patroly „Chase“!
Na naší zahrádce bývá často veselo! Pan školník nám o ni 
svědomitě pečuje a naše houpačky a hlavně pískoviště už 
začínají s teplými dny novou hrací sezonu.
Díky Velvarskému kolečku ve spolupráci se ZŠ jsme si užili 
sportovní den v sokolovně, tímto bych chtěla jménem 
mateřinky za tuto akci poděkovat.
V březnu se nám přijela ukázat i sanitka. Děti ji pro-
zkoumaly zevnitř i zvenku, některé si i vyzkoušely sanitní 
lehátko. Spočítali jsme kola, učili se na jaké číslo volat.

Z okénka naší 
školičky

A co dále? V těchto dnech se 
účastníme projektu „líhnutí 
kuřátek v MŠ“. Děti mají 
možnost pozorovat líheň, 
péči o ni a samotné klubání 
a vyklubání kuřátek.

Co nás čeká?
Ve dnech 14. a 15. dubna 
2026 se koná „Zápis do 
Mateřské školy Velvary“!
Budeme se těšit!

Za kolektiv MŠ Velvary 
Veronika Ježková

Karneval 
ve školce

Inzerce 
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Bez klobouku 
ani ránu…
Sběratelka 
klobouků 
a autorka nové 
výstavy v Měst-
ském muzeu, 
Mgr. Jaroslava 
Veselá vás zve 
na prohlídku své 
sbírky

Jak vznikla má sbírka
Mým velkým a celoživotním příkladem byla moje kralupská 
babička. Nosila klobouček i tehdy, když šla k Vocloňovým 
nakoupit. Vždy měla rukavice, dlouhý kabát, pod kterým 
nosila zástěru, a na nohou kramflíčky – žádné obyčejné bač-
kory. Tehdy jsem byla ještě malá dívenka a její klobouček 
jsem si ráda půjčovala. Babička mi k tomu vždy přidala 
užitečnou radu: „Vlasy se schovají pod klobouk a nemusíš 
být zrovna jako od kadeřníka.”
Po maturitě jsem se vdala a začala studovat Pedagogickou 
fakultu Univerzity Karlovy v Praze. Do školy jsem dojížděla 
a z čiré zvědavosti jsem často navštěvovala nově otevřený 
obchodní dům Kotva. Právě tam jsem se zamilovala do 
hnědého pleteného kloboučku. Zakoupila jsem si ho, začala 
nosit – a mám ho dodnes. Kamarádky mi tehdy říkaly: „Co 
blázníš? Je rok 1975, ženy chodí prostovlasé, na hlavě nic!” 
Právě tehdy se zrodila moje „kloboukománie”.
Slaměné klobouky jsem si začala pořizovat také na doporu-
čení kosmetičky Evičky, která mi vždy říkala: „Obličej neo-
paluj, slunce dělá vrásky”. Dámy v minulém století si obličej 
před sluncem chránily, což je patrné zejména na starých 
podobiznách. Postupně jsem si začala všímat, že klobouky 
se sice stále vyrábějí, ale nosí je převážně starší dámy.
Pocházím z Kralup nad Vltavou, ale žila jsem také na severu 
Čech – na Liberecku, ve městě Osečná. Má vášeň pro klo-
bouky pokračovala bez ohledu na životní okolnosti či místo, 

kde jsem se právě nacházela. Společně 
s kamarádkou Věrkou jsme založily dám-
ský klub, v němž jsme se scházely, tvořily 
a inspirovaly celých třináct let. Ze společ-
ného zájmu o klobouky a další pokrývky 
hlavy jsme se rozhodly uspořádat zájezd 
do továrny Tonak v Novém Jičíně. Když 
jsem na vlastní oči spatřila celý proces 
výroby klobouků, poprvé jsem si plně 
uvědomila, jak nesmírně náročná, přesná 
a trpělivá tato práce je. Uchvátila mě také 
krása klobouků vystavených ve firemní 
prodejně. Každá z nás si nějaký klobouk 
zakoupila, já konkrétně červený kovbojský 
klobouk Stetson, který je součástí připra-
vované výstavy.
Klobouky jsem stále nosila, kupovala 
i dostávala. Ve sbírce se postupně obje-
vovaly kousky od různých značek, jako 
jsou Tonak, Kalab, Fezko, Karpet a další. 
Největší otázkou však vždy zůstávalo, kam 
je uložit. Půdičky, krabice na klobouky 
i velké tašky brzy zaplnily celý dům.
Po návratu do středních Čech, do blízkosti 
Kralup, se naskytla jedinečná příležitost 
zakoupit parcelu a začít stavět dům na 
Velké Bučině. Po patnácti letech se dílo 
podařilo dokončit a dnes mám radost, že 
mohu být hrdou občankou města Velvary.
V místním muzeu budete mít možnost 
zhlédnout výstavu klobouků a pokrývek 
hlavy, které jsem sbírala po celý život. 
Přijměte prosím pozvání na výstavu „Bez 
klobouku ani ránu”, která se koná od 
11. dubna do 31. května 2026 v Městském 
muzeu Velvary.
Ze srdce děkuji Městskému muzeu Velvary, 
vedení města, stejně jako svým přátelům 
a sponzorům za umožnění, zprostředko-
vání a realizaci této výstavy.
Můj sen se stává skutečností.

Mgr. Jaroslava Veselá
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Vystavena bude početná sbírka  
klobouků a pokrý vek hlavy  
Mgr. JAROSLAVY VESELÉ  

z Velké Bučiny

Městské muzeum Velvary Vás srdečně zve na výstavu

 Od 12. 4. do 31. 5. 2026
Městské muzeum Velvary

Dne 11. 4.  Dne 11. 4.  
od 15 hod. od 15 hod. 
 proběhne  

vernisáž výstavy.

Zahájení provede  
autorka výstavy  
a známý český herec 

Jan PřeučilJan Přeučil

Městské muzeum Velvary 
Pražská 109, 273 24 Velvary 

muzeum@velvary.cz 
tel. 315 761 419, 725 867 123

Hudební doprovod: Toník „Jetti “Jelínek (kytara a zpěv) a Jonáš Holub (trubka a fanfáry). Klobouk vítán!

Darina 
Molatová: 
Svléknout 
si těla 
myšlenek

Pozvánka 
na výstavu

Srdečně zveme na zahájení výstavy Svléknout si těla myš-
lenek Dariny Molatové v Galerii Tomáš Vosolsobě.

Darina Molatová je čerstvou absolventkou Akademie výtvar-
ných umění v Praze, kde absolvovala v ateliéru sochy. Ve své 
tvorbě se zaměřuje na lidské tělo, jeho prostředí a stopy, které 
lidská přítomnost a její psychické dimenze zanechávají v pro-
storu. Samotný prostor galerie se stal pro umělkyni impulsem 
k realizaci projektu, o němž uvažovala již delší dobu. Vznikla 
tak jedinečná místně specifická instalace, která tematizuje 
přítomnost myšlenek a způsob, jak s nimi zachází.
Darina Molatová (1998) je vizuální umělkyně žijící a pracující 
v Praze a na jižní Moravě. Ve své tvorbě se soustředí na vztah 
těla a psychiky a na to, jak se vnitřní zkušenost otiskuje do 
fyzického prostoru. Prostřednictvím sochy zkoumá osobní 
hranice, zranitelnost a proměnlivost identity.
V letech 2019–2025 studovala na Akademii výtvarných umění 
v Praze v ateliéru Socha 1 (Lukáš Rittstein, Maruša Sagadin, 
Erika Velická, David Fesl). Předtím absolvovala studium 

průmyslového designu na 
ČVUT v Praze. Během studia 
absolvovala stáže a rezidence 
mimo jiné na Kunsthoch-
schule Kassel (atelier Florian 
Slotawa) a v Ex Manifattura 
Tabacchi v Cagliari.
Své práce prezentovala na 
řadě samostatných i skupino-
vých výstav v České repub-
lice i zahraničí, mimo jiné 
v Galerii KOREK ve Valticích, 
Národní galerii v Praze, Gale-
rii moderního umění v Roud-
nici nad Labem nebo na 
Biennale MArteLive v Římě.

1 7 .  D U B N A  O D  1 8 . 0 0

V E R N I S ÁŽ

1 8 .  D U B N A  –       7 .  ČE R V N A  2 0 2 6

V Ý S T A V A  P O T R V Á

G A L E R I E  T O M Á Š  V O S O L S O BĚ

N Á M .  K R Á L E  V L A D I S L A V A  1 0 ,  V E L V A R Y

svléknout si
těla
myšlenek

DA R I N A  M O L ATOVÁ
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Dětské 
návštěvy 
v knihovně
Protože je březen měsícem 
knih a čtenářů, oslavila jej 
naše knihovna několika 
programy pro žáky velvar-
ské základní školy.

Například v úterý 17. března k nám odpoledne zavítala školní 
družina. Žáci z prvních a druhých tříd byli na knihovnu 
zvědaví, mnozí z nich k nám zavítali úplně poprvé. Knížky, 
časopisy i společenské hry, které naše knihovna nabízí, se 
těšily jejich zájmu, došlo i na soutěžení, vymalování papíro-
vých kraslic a trénink, jak se v knihovně správně orientovat.
Povedl se i program pro třídy 1. C. a 1. A. Děti byly moc 
šikovné a po vyprávění o tom, jak knihovna funguje, jak 
se zde vybírají knížky a samozřejmě také, jak se ke knihám 
správně chovat, došlo i na soutěžení, při kterém byla důle-
žitá znalost pohádkových příběhů a správné určení hlavního 
hrdiny knihy, ze které jsem třídě přečetla první kapitolu. 
A pak přišla na řadu část, na kterou se všichni těšili nejvíc. 
Prvňáčci se rozeběhli po knihovně, s chutí lovili z regálků 
knížky, které je zajímaly a nejen že jimi listovali, ale takřka 
ze všech se v okamžiku stali malí čtenáři a pustili se do 
čtení. Velice jsem ocenila, že někteří zvládli před odchodem 
do školy přečíst i několik stránek. Určitě chápete, že pohled 
na spokojeně si čtoucí děti je pro knihovnici tou nejlepší 
odměnou a knižní oslavou.

Zdeňka Ortová

tentokrát „Jak se mít v životě dobře“ bylo opět 
velmi praktické. Ve společenské místnosti knihovny 
se tentokrát sešly výhradně ženy. Společně jsme 
vyzkoušely jednoduchou práci s dechem, tělem 
a pozorností – věci, které může každý využít 
v běžném dni. Součástí bylo i malé „pozdravení 
z Indie“ – dřevěné pomůcky, které si účastnice 
během setkání předávaly. Skrze dotek si tak mohly 
více uvědomit přítomný okamžik. Ukazovaly jsme 
si, jak na tyto jednoduché podněty reaguje náš 
mozek. Právě skrze tělo, dech a smysly se uklidňuje, 
získává větší pocit bezpečí a my pak dokážeme lépe 
vnímat sebe i své potřeby. Nešlo o to, dozvědět se 
něco nového, ale spíše o to znovu si připomenout, 
co nám pomáhá cítit se dobře – a začít to opravdu 
dělat. Dotkly jsme se také tématu životních rolí 
a hranic a toho, jak vnímat, co skutečně potřebu-
jeme, aby nám v životě bylo dobře.
Děkuji všem ženám za společný prostor. Pokud 
máte chuť se příště přidat, budete vítáni!

P. Knotková

Setkání z cyklu 
Jak na to…

Velvary mají 
vycházkovou hru 
pro děti!
Autorka, Lucie Nachtigallová, vás 
na trasu zve těmito slovy:
„Milí cestovatelé, vítejte ve městě 
Velvary, kde jsou lidé tak prozíraví, 
že raději vaří vejce natvrdo, aby se 
cestou na Karlův most nerozbila. 
Znáte tento legendární příběh? 
Neznáte? Tak to s námi pojďte na 
výlet s tajenkou.
Provedeme vás od královského 
náměstí přes tajemná zákoutí staro-
bylých uliček až do divoké přírody 
místních mokřadů. Připravte se na 
pátrání po budovách mlýnů, na vůni 
perníku a v létě i krásné koupání …“

Zkusíte se svými dětmi také násle-
dovat mapu a splnit všechny úkoly 
a vyplnit tajenku?

Vše potřebné 
naleznete 
na webových 
stránkách:

WWW.VELKADOBRODRUZSTVI.CZ
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Hezký duben!

Typický duben střídá počasí jako 
ponožky – je jaro a náhle padá sníh, 
na slunku se potíte a náhle sprchne. 
Podobně pestré to bude i u nás ve 
Velvarské Záložně, ale daleko pří-
jemnější. Jdeme na to!

Trénujeme mozek a soutěžíme!
V pátek 10. dubna a 24. dubna jsme 
pro vás připravili 2. a 3. Pub Quiz ve 
foyer kavárny vždy od 19 hod. První 
Pub Quiz na všeobecné téma, který 
jsme pořádali v březnu, byl velmi 
napínavý, a dokonce jsme museli 
vyhlásit pět cen namísto původně 
plánovaných tří. Vyrovnaná soutěž 
mozků byla nervydrásající a o koneč-
ném výsledku rozhodla až otázka 
na „velvarské tělo“ – Kolik přesně 
žije ve Velvarech obyvatel? Oproti 
tomu, počet jezer v Kanadě je úplná 
maličkost… Témata dalších soubojů 
mozků vyhlásíme do konce března.

Vzhůru do divadla!
V pondělí 13. 4. 2026 přivítáme ve 
Velvarské Záložně pana Miroslava 

Donutila. Legendární český herec, 
bavič a vypravěč Miroslav Donutil 
slaví neuvěřitelných 75 let a své 
životní jubileum se rozhodl oslavit 
tam, kde to má nejraději: na jevišti, 
mezi svými diváky.

Slavíme konec projektu!
Slavnostní prezentace projektu 
„Příběhy našich sousedů“ – v úterý 
14. 4. 2026 od 17 hod. proběhne 
v sále Záložny. „Příběhy našich sou-
sedů“ je vzdělávací projekt neziskové 
organizace Post Bellum pro týmy 
žáků osmých a devátých tříd základ-
ních škol. Ti za doprovodu svých 
učitelů a lidí z Post Bellum vyzpoví-
dají pamětníka ze svého sousedství, 
natočí jeho vzpomínky a vytvoří 
z nich krátkou reportáž. Nako-
nec musí vystoupit před publikem 
a výsledky své práce představit veřej-
nosti a odborné porotě. Každý rok se 
projektu účastní i tým ze ZŠ Velvary, 
a nejinak je tomu i letos.

Přednášíme a poznáváme.
Rádi bychom vás pozvali hned na 
několik přednášek s rozličnými tématy.

Dramatický 
průběh 1. kaváren-
ského Pub Quizu; 
atmosféra by se 
dala krájet!

Hezký březen!
Tým Velvarské 

kulturní 
společnosti

Pozvánka 
na přednášky 
v Záložně

 
ČT 16. 4. od 19 h

Markéta Debroise
Cesty za našimi dětmi 
v Kongu
Cestopisná přednáška 
o životě v Demokratické 
republice Kongo a dobro-
činném projektu Naše děti 
v Kongu.

 
ČT 23. 4. od 19 h

David Vávra
14 krajů naší vlasti 
a 1 velvarské překvapení
Přednáška uznávaného 
architekta a herce v jedné 
osobě o architektuře. 
A jak slibuje název, malé 
velvarské překvapení na 
závěr.

 
ST 29. 4. od 18 h
Fenomén továrny 
Heller & Schiller v his-
torii krušnohorského 
hračkářství
Přednáška historika a kurá-
tora sbírek Muzea tech-
nických hraček Miroslava 
Smahy. Viz článek na str. 38.

Sledujte plakáty, vývěsní 
plochy či informační službu 

Munipolis, kde najdete 
všechny aktuální informace.

TANEČNÍ KURZY 2026
·

Od zář í  každý Č T VRTEK
VE VELVARSKÉ Z ÁLOŽNĚ

Mládež začátečníci
18:15–19:45 hod.

Kurzovné: 
2300 Kč / osoba

Dospělí pokročilí 
20:00–21:45 hod.

Kurzovné: 
4600 Kč / pár

V rámci kurzu je 
připraveno 10 lekcí, 

prodloužená 
a závěrečný ples.

Přihlášení a infor-
mace o tanečních 
kurzech získáte na 

tel. 603 470 150

 

www.tanecni-kvasnicka.cz  
Jan Kvasnička 603 470 150

Za podpory 
města Velvary

Kurzy pro dospělé začátečníky a mírně pokročilé 
připravujeme na leden 2027. Zápis pro mládež proběhne 

v květnu přímo v ZŠ Velvary. Případně nás můžete 
kontaktovat (tel. viz níže).
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Cesty
za Našimi
dětmi
v Kongu

Velvarská Záložna

Spolek 
Naše děti v Kongu
zve na přednášku

Ani tisíce kilometrů, potíže 
s vízem, nebezpečí malárie 
či pouliční banditismus 
neodrazuje Markétu Debroise 
od pravidelných cest do 
Demokratické republiky Kongo.

Už třináct let létá do Kinshasy 
a odtud putuje dál na západ za dětmi ze sirotčince 
ve vesnici Loango. Někdy sama, pokaždé s vel-
kými, těžkými kufry plnými praktických dárků. 
Minulý rok ji doprovodila Marie Hodinářová 
a také středoškoláci Martin a Dominik.

Přijďte si poslechnout jejich neuvěřitelné 
zážitky. Vyprávění doprovodí projekce fo-
tek a krátkých videí a malé občerstvení.

16. 4. od 19 h

Vstupné: 120 Kč

PRVNÍ PUB QUIZ, KTERÝ 
VELVARSKÁ ZÁLOŽNA VŮBEC 
KDY ZAŽILA!
Přijďte si zasoutěžit ve zvídavých 
otázkách na dané téma o velmi 
hodnotné ceny! Cílem je vyzkoušet 
své znalosti, rozhled a hlavně – 
potkat se s ostatními!

TÝMY: maximálně 6 členů

REGISTRACE: Budeme moc rádi, 
když se nahlásíte, abychom vám 
mohli připravit stůl.

JAK? E-mail: provoz.
vks@gmail.com, 
SMS: 724 336 125

Přednášku 
Davida Vávry

TÉMA: 14 krajů naší vlasti 
a jedno malé velvarské překvapení

Přednáška zahajuje 
muzejní projekt :

VELVARSKÉ DOMY 
VYPRÁVĚJÍ

 na který bude 
navazovat muzejní 
noc 16. 5., vernisáž 

stejnojmenné 
výstavy 5. 6.  
a další akce.

Vstupné 
200 Kč

Městské muzeum Velvary 
a Velvarská kulturní společnost
vás zvou na

ČTVRTEK 23. 4. od 19:00 h Velvarská
Záložna
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ST 29. 4. od 18 h 
Velvarská Záložna

Fenomén 
továrny Heller 
& Schiller 
v historii 
krušnohorského 
hračkářství
Pozvánka 
na přednášku

Věděli jste, že naše velvarské 
Muzeum technických hraček 
vystavuje největší sbírku 
produkce plechových 
mechanických i dřevěných 
hraček od krušnohorské 
továrny z Horního Litví-
nova?

Firmu založil Emil Heller na konci 19. století a ještě před 
první světovou válkou stihl vybudovat továrnu, kterou 
proslavil až jeho bratr Viktor spolu se společníkem Ernstem 
Schillerem.
Ochranná známka HUSCH majitelů továrny v Horním Lit-
vínově, původem z židovských rodin Hellerů a Schillerů, se 
stala vyhledávanou značkou obchodníků s hračkami v době 
mezi světovými válkami nejen v celém Československu, ale 
dobyla i světový trh hraček promyšlenou exportní strategií. 
Krušnohorské hračky z Horního Litvínova se tak dostaly až 
do Anglie a Ameriky. Firmu zničila v roce 1938 politická 
situace a připojení československého pohraničí k Německé 
říši. Část hraček z produkce továrny Heller & Schiller, jejíž 
budovy stály v blízkosti barokního zámku Valdštejnů, se 
do Litvínova vrátila poprvé v roce 2017 a jako dlouhodobý 
výstavní projekt je v současnosti na litvínovském zámku 
k vidění. Mnohaleté badatelské úsilí vedlo v roce 2021 k vydání 
bohatě ilustrované knihy, která dokumentuje rozsáhlou pro-
dukci tohoto nejvýznamnějšího československého výrobce 
mechanických plechových i dřevěných hraček v meziválečné 
éře první republiky.
Historii krušnohorského hračkářství se vám pokusí 
přiblížit Mgr. Miroslav Smaha, historik a kurátor sbírek 
Muzea technických hraček. Také se dozvíte, jak tato speci-
alizovaná sbírka vznikala. Fotodokumentace jednotlivých 
exponátů pro knihu probíhala pod vedením velvarské 
fotografky Markéty Rylkové. Knihu si budete moci prohléd-
nout i zakoupit. Přednáškový večer pak společně zakončíme 
volnou diskusí v kavárně a prohlídkou muzea.

Foto: Michal Widenský

Jak …
•	 mít klid v hlavě

•	 nebýt pořád pod tlakem

•	 se nemuset neustále přizpůsobovat

•	 říct, když už je toho moc

•	 nebýt unavený ještě dřív, než den 
začne

•	 se nebát, že zklamu ostatní

•	 mít hranice, aniž bych se musel 
hádat

www.velvary.cz/zivot-ve-
-meste/mestska-knihovna/

Městská knihovna 
Velvary vás srdečně 
zve na přednášku 

Společenská místnost knihovny

ČT 9. dubna od 17 h

P
ře

d
n

áší M
gr. Pavla Knotková

Jak na to…
Mít v hlavě 
klid, i když je 
toho kolem mě 
moc

Další přednáška z cyklu 
„Odolnost vůči stresu“. 
Lektorka neurokoučinku 
Pavla Knotková rozebírá každý 
měsíc jedno téma více do detailu 
a prakticky.

Přednášky jsou nezávislé, 
lze navštívit i samostatně 
kteroukoli z cyklu.
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Jaro je tu!

Domov Velvary nemine žádné roční období. A tak po 
poměrně dlouhém zimním spánku zase přišlo jaro. Od začátku 
roku probíhaly pravidelné každodenní aktivity, které zpestřo-
vala pouze cestovatelská vyprávění. Díky Jitce Holoubkové 
se v lednu mohli klienti seznámit s japonskými zahradami. 
V únoru Jiří Eminger pokračoval v povídání o Mongolsku.
V březnu už o akce nebyla nouze. Přibývající sluneční 
paprsky k nám přinesly energii i nápady. Hezké počasí 
vylákalo mnoho klientů do parku, kde se to pomalu začíná 
zelenat. Zimní výzdobu vystřídaly macešky a petrklíče. 
Bylo i co slavit. K MDŽ dostaly všechny klientky kvě-
tinu a při muzice Josefa Syrůčka se sešli ti, kteří měli chuť 
poslechnout si nebo zazpívat písničky různých žánrů i stáří. 
Hudební vystoupení nechybělo ani při „Josefském pose-
zení“. Jednalo se o premiéru Alexandra Macha, který na 
kytaru zahrál méně známé písně. Na 25. března byla naplá-
novaná tradiční návštěva dětí z velvarské MŠ – tentokrát 
s programem „Vítání jara“.
Zahálet se v Domově nebude ani po Velikonocích. Hned 
v úterý po nich si zazpíváme s kralupským hudebním sesku-
pením Minichor senior. A než se nadějeme, duben zakončíme 
tradičním opékáním vuřtů před lásky časem a svátkem práce.

Za Domov Velvary, poskytovatele 
sociálních služeb, Jana Hevessyová

STAVEBNINYIIIIIVELVARY 
 

 
 
   V PRODEJI: 
   
  ZAHRADNICKÝ SUBSTRÁT 50L  
  SUBSTRÁT PRO PELARGONIE 50L  
  MULČOVACÍ KŮRA 70L 
  RAŠELINA 50L 
   

 
 
ZAHRADNICKÉ POTŘEBY 
NŮŽKY, HRÁBĚ, MOTYKY, HADICE, KONVE, PLACHTY, POSTŘIKOVAČE, ... 
ŘEZIVO 
PRKNA, HRANOLY, STŘEŠNÍ LATĚ, HOBLOVANÝ PROGRAM, OSB DESKY 
ŽELEZÁŘSTVÍ, DOMÁCÍ POTŘEBY 
RUČNÍ NÁŘADÍ, SPOJOVACÍ MATERIÁL, MŘÍŽKY, MĚŘIDLA, BRUSIVA, ... 
ELEKTRO 
ŽÁROVKY, ZÁŘIVKY, KABELY, SVÍTIDLA, ZÁSUVKY, JISTIČE, BATERIE, ... 
STAVEBNÍ MATERIÁLY 
TVÁRNICE, CIHLY, LEPIDLA, OMÍTKY, MALTY, SÁDROKARTON, IZOLACE,...  
 
 

PROVOZNÍ DOBA PO-PÁ 7 – 16 HOD / PŘESTÁVKA 11.45-12.15 HOD  
   SO  8 – 12 HOD 
 

STAVEBNINY VELVARY, CHRŽÍNSKÁ 752, VELVARY          TEL.: 733 120 531 
stavebninyvelvary@seznam.cz     www.stavebninyvelvary.cz                         
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Hasiči děkují 
občanům 
i organizacím 
za příspěvky 
do hasičského 
plesu

Sbor dobrovolných hasičů Velvary uspořádal v sobotu 
14. března Hasičský ples ve Velvarské Záložně. K tanci 
a poslechu hrála skupina Gradace z Mělníku. Ples byl hojně 
navštíven a samozřejmě všechna místa vyprodána. Byla 
připravena bohatá tombola, která čítala 430 cen.
Hasiči děkují občanům za zakoupení vstupenek a níže 
uvedeným fyzickým a právnickým osobám za příspěvky do 
tomboly:
Autobaterie a autoelektrika TUTR, Řeznictví a uzenářství – 
Václav Holý, město Velvary, VOV – servis, s. r. o., Slaný, 
VELROS, s. r. o., Velvary, TERIUS – Josef Heřman, Střechy 
COMAX, DROGERIE – manželé Schubertovi, PEKAŘ-
STVÍ – p. Zounek, TEAM V.O.S. Černuc, Farma Budihos-
tice – ing. Josef Bílek, BRALEP, a. s., Ledčice, ing. Radka 
Pamětická, Loucká – Plán zdraví, Chov drůbeže Vojtě-
chovský-Tlustý, Ješín, Květiny – Anna Linhartová Říhová, 
náměstí Krále Vladislava, Velvary, AVE Kladno s. r. o., Aleš 
Kraus – elektroslužby Velvary, IBG Česko, s. r. o., Kralupy 
nad Vltavou, Prodejna COOP Velvary, Lékárna Velvary, 
Z. Matoušková – úklid, Reklama Mazochová, Velvary, 
Galanterie – J. Pospíšilová, Velvary, Blanka Kubáňková – 
Váš výživový poradce, Butik Bohemia, Kralupy nad Vlt., 
Eva Polenová, Velvary.

Za SDH Velvary Libor Šulc

HOSPODA
POD KAŠTANEM
zveme vás do znovu 
otevřené hospůdky 

v Chržíně blízko 
Velvar

TOČÍME 
PIVO 

BERNARD

7. 4. , 3. 5. , 
a 6. 6. 2026
od 14. 30 h
Velvary, u pošty

w
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Drůbež Červený 
Hrádek prodává 
slepičky Dominant 
všechny barvy, Green 
Shell a Dark Shell.
•	 cena od 279 Kč/ks 

dle stáří

Výkup králičích 
kožek – cena dle 
poptávky, doprava 
249 Kč za celý nákup. 
Objednávat telefonic-
ky nebo přes e-shop!

Info: Po–Pá 9–16 h 
tel. 474 778 710, 
601 576 270

Prodej slepiček

Inzerce 

Inzerce 
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Svátky 
jara

Velikonoční dílničky patří mezi oblíbené jarní aktivity, 
které spojují tradice, kreativitu i radost ze společně 
stráveného času.

Tradiční činností je pletení pomlázek z vrbového proutí. Tato 
odpolední, letos velmi větrná, aktivita vyžadovala trochu 
zručnosti, ale pod vedením zkušenějších si ji mohli vyzkoušet 
i začátečníci. Ať už jsme si z nich odnesli vlastnoručně zdobe-
nou pomlázku, věneček, vejce nebo jen hezký zážitek, jejich 
kouzlo spočívá především ve společně prožitých chvílích. Tyto 
jednoduché výrobky rozvíjejí dětskou fantazii i jemnou moto-
riku, a ještě nám poslouží jako krásná dekorace na blížící se 
svátky jara. Děkujeme za účast všem malým i velkým tvoříl-
kům a za finanční podporu městu Velvary.

Tým spolku Naše Bučina

Příběhy
našich sousedů

Příběhy našich sousedů
slavnostní prezentace 
pamětnických příběhů, 
které objevili žáci a studenti 
z Kralup nad Vltavou, Velvar, 
Veltrus a Libčic nad Vltavou

úterý 14. 4. 2026 od 17 hodin 
Velvarská Záložna
Nám. Krále Vladislava 224 
Velvary

Na setkání s vámi se těší žáci základních 
škol a studenti gymnázia z Kralup nad 
Vltavou, Velvar, Veltrus a Libčic nad Vltavou, 
zástupci měst a Post Bellum.
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„Proč chodíme na koncerty? Cílem cesty na koncert je zážitek, pokud 
možno intenzivní, pohlcující, emočně silný, událost, zastavení a vytržení 
z času, svátek. Smyslem koncertu je setkání, setkání s hudbou, interpre-
tací, textem, setkání s jedinečnou chvílí, atmosférou, elektrizujícím napě-
tím, které přináší vyladění na spoluprožívající diváky. Velké koncerty nás 
bytostně osloví a zasáhnou. Takové jsou i koncerty Jiřího Smrže a jeho 
Dobrovodu. Písničkářství Jiřího Smrže se ničemu nepodobá. Dvojnásobný 
držitel ceny Anděl za desku roku a autor mimořádných šesti alb putuje svě-
tem s pevnou vůlí dělat si věci po svém a tvořit podle svého založení. Vůči 
jeho tvorbě nelze být lhostejný. Kdo ji objeví, už se jí nevzdá. Vztah k jeho 
dílu se stane příchylností, jíž nelze zvrátit, neboť jeho skladby se nikdy 
neoposlouchají. Jeho mnohovrstevnatý výraz je naléhavý, hrdý i pokorný, 
plachý i něžný, prosebný i hněvivý, harmonický i nesmiřitelný, cudný 
i žhavý. Sděluje své ideály se zanícením, úžasem i sebevědomím, jeho písně 
dýchají touhou i radostí. Nepřesvědčuje, ale znepokojuje, neříká všechno 
rovnou, ale naznačuje a napovídá, ponechává místo pro tajemství. Propo-
juje poetičnost s pravdivostí a klade před nás svoje obrazy s neúprosnou 
přesností vrhače nožů. Tak to je – zpívá se tu o život…“

Jiří Zízler (literární kritik), uveřejněno se souhlasem autora

S neúprosnou přesností vrhače nožů

Dlouhý a intenzivní potlesk 
ve stoje, tři přídavky, nadšené 
publikum. I tak lze shrnout 
dojmy z pátečního koncertu 
(20. 3. 2026) Jiřího Smrže 
s Dobrovodem v sále Vel-
varské Záložny. Jak trefně 
vyjádřil dlouholetý obdivova-
tel písní i básní a dalších textů 
J. S., Jiří Zízler v úvodním 
citátu, Jiří Smrž je originální, 
jedinečný a jediný. Na české 
hudební scéně nenajdete 
nikoho, s kým byste jej mohli 
zaměnit. Velvarské publikum 
to, zdá se, poznalo a ocenilo.
Ačkoli tento osobitý písničkář 
ve Velvarech vystupoval již 
potřetí, tentokrát s sebou 
poprvé přivezl doprovodnou 
kapelu, která umocnila a pod-
pořila výraz Smržových písní.
Nezbývá, než poděkovat všem 
zúčastněným a těšit se na další 
mocné kulturní zážitky, o které 
ve Velvarech není nouze.

Za spolek Natvrdlí a Velvarskou 
kulturní společnost, 

Kateřina Linhartová

Výzva!
Lidé!!! Kočičky, kocourci 
a pejsci vás prosí, necho-
vejte se k nám jako k lovné 
zvěři.
Dne 28. února 2026 nějaký 
zlý člověk postřelil ve 
Velvarech malého černého 
kocourka, stalo se to někde 
v okolí Velvarské Kostky. 
Způsobil mu těžké zranění 
zadní nožky. Kocourek 

podstoupil náročnou a velmi 
drahou operaci. Náboj 
nebylo možno vyjmout, 
takže další osud zvířátka je 
velmi nejistý.
Zůstává mi rozum stát, proč 
to ten člověk udělal? Svět 
je plný válek, lidé i zvířata 
trpí, važme si míru a bezpečí 
v naší krásné zemi, necho-
vejme se jako lidské zrůdy.

Velmi zarmoucené občanka 
Zdena Horáčková

Inzerce 
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ý farmář

F a r m á ř

Malý farmář 
a Ponyclub 
pro děti ve 
Velvarech
V azylu pro zvířátka Malý 
farmář, z. s. se věnujeme 
nejen záchraně a péči 
o zvířata, ale také práci 
s dětmi a jejich vztahu 
k přírodě a zvířatům. 
Srdečně zveme všechny 
malé milovníky poníků 
do našeho Ponyclubu pro 
děti od 5 let, který probíhá 
každý čtvrtek od 15:30 hod.

U nás to není jen o ježdění. Děti se učí skutečnému vztahu 
ke zvířatům – starat se, vnímat jejich potřeby a rozumět jim. 
Společně s námi poníky mazlíme, češeme, kydáme, krmíme 
a samozřejmě se také vozíme. Věříme, že právě péče a blízký 
kontakt vytváří ten nejkrásnější vztah mezi dítětem a zvířetem.
Každé setkání je vedeno v přátelské a bezpečné atmosféře, 
kde děti poznávají nejen radost z jízdy, ale i zodpovědnost 
a respekt k živým tvorům.
Vítáme každého, kdo miluje koně a poníky a chce trávit čas 
s těmito úžasnými tvory. Přijďte si užít klidné odpoledne 
plné péče, pohybu a radosti ze zvířat.

Denisa Saidl

Ve Farmářském 
lesním klubu pro 
děti vznikl nový 
projekt,
který propojuje pobyt v pří-
rodě s praktickými doved-
nostmi a radostí z vlast-
noručně vypěstovaných 
plodin. Na zahradě byly 
nově vybudovány vyvýšené 
záhonky a malá venkovní 
kuchyňka, které dětem ote-
vírají jedinečnou možnost 
poznat celý proces pěstování 
zeleniny – od semínka až po 
chutnou svačinku.
Děti se aktivně zapojují do 
všech fází – od výsevu a péče 
o rostliny přes pravidelné zalé-
vání až po sklizeň. V kuchyňce 
si pak mohou své výpěstky 
samy upravit a ochutnat, což 
přirozeně posiluje jejich vztah 
k jídlu, přírodě i vlastní práci. 

Projekt zároveň podporuje roz-
voj zodpovědnosti, trpělivosti 
a spolupráce.
Nové zázemí přináší nejen 
praktické zkušenosti, ale 
i radost z pobytu venku a obje-
vování přírodních souvis-
lostí. Děti tak získávají cenné 
dovednosti, které mohou 
využít i v běžném životě.
Projekt byl realizován díky 
finanční podpoře Nadace 
rozvoje občanské společnosti, 
za kterou velmi děkujeme.
Nechte děti objevovat svět 
tak, jak má být – venku, 
v pohybu a s nadšením. 
Přijďte se podívat na vlastní 
oči! Den otevřených dveří 
proběhne 20. 5. od 9 do 
11 hodin. Těšíme se na Vás!

Denisa Saidl

Členství
•	 Půlroční členský příspě-

vek je 3200 Kč 
(únor-červen / září-leden)

•	 Při nástupu v pozdějších 
měsících pololetí se cena 
snižuje 
(např. duben-červen za 
2200 Kč)

•	 Je možné s dětmi vyzkou-
šet také členství na 
1 měsíc za 890 Kč.

Jak se přihlásit …

Přihlásit se můžete přes 
naši stránku na Facebooku 
„Malý farmář, z. s.“ nebo 
přes WhatsApp na telefon-
ním čísle +420 720 236 484.

Těšíme se na všechny malé 
i velké milovníky poníků!
Více informací získáte na 
čísle 603 728 801 nebo mailu 
info@maly-farmar.cz

Inzerce 

 
SO 11. 4. od 10 do 12 h
Jarní zahradnický 
swap
prodej sazenic 
a semínek, sběr 
divokých bylinek

 
20. 5. od 9 do 11 hod.
Den otevřených 
dveří



5150 · Duben 2026 Zpravodaj z Velvarska

TJ Slovan Velvary

Fotbalové 
soustředění 
dorostu 
v Kořenově

Od úterý 3. února 2026 do pátku 6. února 2026 se v malebném 
městečku Kořenov na rozhraní Jizerských hor a Krkonoš usku-
tečnilo zimní fotbalové soustředění dorostu TJ Slovan Velvary. 
Toto soustředění je klíčovou přípravnou fází pro nadcháze-
jící jarní část sezony, kterou zkušení trenéři využili k posi-
lování fyzické kondice hráčů, taktické přípravě a zlepšení 
týmové spolupráce.
Soustředění zahrnovalo intenzivní tréninkové jednotky 
zaměřené převážně na fyzickou zdatnost. Pod vedením 
zkušených trenérů Pavla Potluky, Michala Schönfeldera, 
Miroslava Mikyny a Jaroslava Bečváře se zimní přípravy 
v srdci Jizerských hor zúčastnilo celkem 15 hráčů z kate-
gorie dorostenců. Intenzivní fyzické přípravě dorostenců 
dohlížel i předseda klubu David Vedral.

Každý den čekala na dospí-
vající fotbalisty dopolední 
tréninková jednotka zamě-
řená převážně na atletiku 
a odpolední intenzivní 
trénink k posílení fyzické 
zdatnosti všech hráčů. Před 
večeří čekalo dorostence 
ještě posilování v útrobách 
hotelu. Ve středu 4. února 
2026 dorostenci vyrazili na 
netradiční výlet na běž-

kách, během kterého zvládli 
náročnou dvacetikilomet-
rovou trasu po části slavné 
Jizerské magistrály, kde se 
pravidelně koná tradiční 
Jizerská padesátka. Tento 
zážitek byl nejen významnou 
fyzickou zkouškou, ale také 
skvělou příležitostí k utužení 
týmového ducha a posílení 
vzájemné spolupráce.
Vrcholem soustředění bylo 
pak předem domluvené 
přátelské utkání, které 
ve čtvrtek 5. února 2026 
dorostenci TJ Slovan Velvary 
sehráli na hřišti s umělým 
povrchem v Desné proti 
místnímu spojenému týmu 
dorostu z Desné a Tanvaldu. 
V dramatickém a vyrovna-
ném souboji nakonec kluci 
z Velvar zvítězili těsným 
rozdílem 4:3, což jim dodalo 
další motivaci do závěru 
soustředění.

Poslední večer po náročných tréninkových dnech na 
soustředění absolvovali hráči regeneraci těla v hotelovém 
wellness.
Zimní fotbalové soustředění je důležitou součástí fyzické 
přípravy, a to si všichni kluci moc dobře uvědomovali, 
a proto jsme rádi za vysokou účast i přes zranění a nemoci 
některých hráčů včetně gólmana. Realizační i trenérský tým 
pak zejména ocenil nasazení všech hráčů.

Za realizační a trenérský tým Ing. Zdeněk Kinter

Nejvíce 
půjčované 
knihy a hry 
v prvním čtvrtletí 
letošního roku  
v městské knihovně

Knihy pro dospělé:
D. Kůtová: Zlá babička
D. Brown: Tajemství všech 
tajemství
T. Keleová – Vasilková:  
Modrý dům
D. Chlupová: Vrstvy na dně
P. Hartl: Manželství

Knihy pro děti:
D. Walliams: Nejhorší děti na světě
A. Záhrobská: Pomoc! Můj 
brácha je zombík
Troll: Detektiv Prdelka a obr 

mizící ve tmě
V. Murphy: Stitch 
na výletě
R. Alpineová:  
Klub neohrože-
ných holek

Společenské 
hry:
Výbušný holub
Jurská sváča
Kloboučku hop!
Goblíci jedlíci
Osadníci z Katanu
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Vymírám, 
a to
nesýčkuji!
Sýček obecný byl ještě na 
začátku minulého století 
nejhojnější sovou české 
krajiny, dnes patří mezi naše 
nejohroženější druhy ptáků 
(přežívá přibližně posled-
ních 100 hnízdních párů). 
Bez cílené pomoci by mohl 
z české krajiny zcela zmizet.

Příčinou tohoto dramatic-
kého úbytku jsou dlouhodobé 
změny v zemědělské krajině, 
ztráta pestré mozaiky luk 
a pastvin, úbytek hmyzu 
i nedostatek bezpečných hníz-
dišť. Významnou roli hraje 
také úmrtnost způsobená 
silniční dopravou a různými 
technickými pastmi v lidských 
sídlech, jako jsou otevřené 
sudy, jímky, nádrže na vodu či 
stojící trubky, odkud se nedo-

•	 nepoužívané jímky trvale 
uzavřít

2) Svislé trubky, komíny 
a okapy
Sýčci často zaletí do otevřených 
stojících trubek, větracích 
šachet, komínů či okapových 
svodů. Dovnitř se dostanou 
snadno, ale ven už ne.

Řešení:
•	 trubky položit do vodo-

rovné pozice či zakrýt 
horní ústí mřížkou z pletiva

•	 na nepoužívané komíny 
instalovat komínové hlavice

•	 u okapů použít kryty 
(košíčky) nebo mřížku 
proti padání listí

3) Skleněné plochy
Prosklené zastávky, velká 
okna či skleněné průchody 
jsou pro ptáky prakticky 
neviditelné. Sklo je třeba 
zviditelnit hustým polepem 
(pruhy nebo vzory maxi-
málně 10 cm od sebe).
4) Provázky a sítě
Volně pohozené sítě, pro-
vázky či staré konstrukce 
mohou způsobit zamotání 
a úhyn nejen sýčků, ale i dal-
ších ptáků. Stačí rozhlédnout 
se „ptačíma očima“ a poten-
ciální nebezpečí odstranit.

Jed na hlodavce: 
skrytá hrozba
Sýček se živí převážně drob-
nými savci, zejména myšmi. 
Při používání antikoagulač-
ních rodenticidů dochází 

k hromadění těchto látek 
v těle hlodavců. V posled-
ních letech se navíc objevuje 
rezistence myší vůči těmto 
látkám. Otrávené a oslabené 
myši jsou pro sýčka snadnou 
kořistí, ale přijaté toxiny mu 
mohou způsobit vážné zdra-
votní problémy nebo smrt.

Doporučení:
•	 omezit používání jedů na 

nezbytné minimum
•	 preferovat mechanické pasti
•	 zabránit přístupu necílo-

vých druhů k nástrahám

Krajina kolem obce 
rozhoduje
Sýček potřebuje nízkou 
a pestrou vegetaci, která mu 
umožňuje úspěšně lovit. 
Vysoká souvislá tráva mu 
naopak přístup ke kořisti 
ztěžuje. Zásahy do vegetace 
je však třeba dobře načaso-
vat. Pokud jsou například 
okraje silnic posekány 
v době hnízdění a vyvádění 
mláďat, mohou se stát pro 
sýčky atraktivním lovištěm 
a zároveň výrazně zvýšit 
riziko střetu s projíždějícími 
vozidly. Proto je důležité 
plánovat seč s ohledem na 
období hnízdění.

Pomoci může:
•	 mozaikovité sečení
•	 instalace jednoduchých 

berliček jako odsedávek
•	 omezování nadbytečného 

používání přípravků na 
ochranu rostlin

Naděje pro sýčka
Sýček není jen dalším ohrože-
ným druhem ptáka. Je symbo-
lem krajiny, která se v posled-
ních desetiletích výrazně 
proměnila a ztratila část své 
rozmanitosti. Pokud ale spo-
lečně spojíme síly má i takto 
ohrožený druh šanci přežít.
V širším okolí Velvar se 
sýčkům v posledních letech 
poměrně daří, a to hlavně 
díky spolupráci s místními 
zemědělci a obyvateli, kteří 
nám například pomáhají 
s přikrmováním v kritických 
obdobích roku.

Pokud máte podezření, že 
jste sýčka viděli, slyšeli, 
či našli mrtvého (na noze 
mají často ornitologické 
kroužky), nebo se vám ho 
podařilo vyfotit či nahrát, 
neváhejte se obrátit na 
pracovníky ČSO. Za každé 
nové pozorování jsme 
velmi rádi. Kontaktovat 
můžete Tomáše Hovorku 
(hovorka@birdlife.cz) nebo 
Martina Šálka (salek@
birdlife.cz).

Tomáš Hovorka
foto Jiří Hornek (sýček)  

a Martin Šálek (plováky)

káže vyškrábat. Negativní vliv má rovněž používání chemic-
kých látek v zemědělství včetně rodenticidů.
Na ochraně sýčka pracujeme v České společnosti ornitolo-
gické po celý rok. Díky spolupráci se zemědělci, vlastníky 
pozemků, obcemi i místními obyvateli se daří vytvářet 
bezpečnější prostředí a zlepšovat podmínky pro jeho pře-
žití. Právě takováto spolupráce dává naději, že sýček z naší 
krajiny nezmizí. Důležité je, že pomoci může každý z nás!

Jak se daří sýčkům ve Středočeském kraji?
Celkem bylo v roce 2025 v jádrové oblasti výskytu sýčka 
v severozápadních Čechách vyvedeno 75 mláďat, což je 
podobný počet jako v předchozích letech. Z toho bylo 
ve Středočeském kraji vyvedeno 21 mláďat. Ne všechna 
hnízdění se však podaří dohledat, takže skutečný počet 
vyvedených sýčků mohl být i vyšší. Držme sýčkům palce 
i v letošním roce, aby byl počet mláďat přinejmenším stejný, 
a pokusme se jim pomoci například odstraněním pastí zmí-
něných v tomto příspěvku.

Největší problém?
Sýček dnes žije téměř výhradně v blízkosti lidí. Nejčastěji 
v zemědělských usedlostech, ve stodolách, v areálech různých 
podniků, ale i v obcích a na jejich okrajích. Právě zde však číhá 
řada nebezpečí, kterým se lze velmi snadno vyhnout.

Smrtící pasti v lidských sídlech
1) Nádrže, sudy a jímky
Jednou z častých příčin úhynu jsou otevřené nádrže na 
vodu jako jsou sudy, kádě, betonové jímky či staré nádrže 
na melasu. Sýček je přirozeně zvídavý a při pohybu v jejich 
okolí do nich může snadno spadnout. Z hladkých stěn se 
však nedokáže vyšplhat zpět a během několika minut může 
utonout.

Jak tomu zabránit:
•	 zakrýt nádoby víkem nebo 

pevným pletivem
•	 vložit do vody plovák (např. 

prkno nebo pěnový plovák)
•	 připevnit pruh drátěného 

pletiva na okraj nádrže, či 
instalovat šikmou výlezo-
vou lištu



1.5 T-GDI • 180 koní • automat 
• bohatá výbava včetně 
panoramatické střechy

• 5 let záruka

Showroom: Kralupy nad Vltavou
Mostní 749, 278 01

Poznejte zblízka

NOVÉ
DR 6

www.drautomobiles.cz
Zjistit více
o modelu
DR 6

Zjistit více
o modelu
DR 6

Inzerce 



Velros, s. r. o.

nám. Krále 
Vladislava 115

273 24 Velvary

+420 606 362 651

+420 722 580 186

info@velros.cz

•	Okna 
Plastová 
Hliníková 
Euro okna 
a dveře

•	garážová 
vrata

•	parapety, 
žaluzie, sítě 
proti hmyzu

•	prodej, 
montáž, 
kompletní 
servis

Služby
technické poradenství. zaměření staveb, montážní 
práce. doprava zboží. záruční a pozáruční servis

Proč Velros?
Zboží je vyrobeno renomovanými českými 
a slovenskými výrobci.
Pro výrobu jsou využívány nejmodernější 
technologie a vysoce kvalitní materiály.
Okna, dveře, garážová vrata a stínící technika 
v nejvyšší kvalitě, splňující všechny požadavky 
na technické hodnoty, funkčnost a design.

Montážní práce
zajišťujeme našimi kvalifikovanými odborníky, pro 
které je samozřejmostí výborně odvedená práce, 
čistota na pracovišti a příjemné vystupování.

Naším cílem je prvotřídně odvedená práce, 
která ve Vás vyvolá přesvědčení, že jste zvolili 

toho správného dodavatele.
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Křížovka
Střípky z velvarské historie:
V roce 1618 byla pod vedením 
Santina Malvaziona zahájena 
stavba velvarské radnice. Kvůli 
válečným událostem, které 
vzápětí nastaly, byla stavba 
dokončena (viz tajenka).

Vyluštění z březnového čísla: 
Od správních reforem v roce 
1848 byly Velvary sídlem 
OKRESNÍHO SOUDU 
a zůstaly jím až do roku 1953.

Křížovku do dubnového vydání 
připravila L. Štýbrová

Velvarský sousedský

Blešák
Za podpory 

města

Děkanský dvůr u kostela

Pro jednoho odpad, 

pro druhého POKLAD!!!

Soboty 25. 4. | 23. 5. [9–12h]

Více info:

Natvrdlí

https://www.velvary.cz/
https://www.velvary.cz/zivot-ve-meste/kultura-a-turista/zpravodaj-z-velvarska/
https://www.velvary.cz/zivot-ve-meste/kultura-a-turista/zpravodaj-z-velvarska/
https://www.velvary.cz/zivot-ve-meste/kultura-a-turista/zpravodaj-z-velvarska/


Duben–květenKalendárium

a další…

Duben
 

ČT 9. 4. od 17 h
Jak na to…
Přednáška P. Knotkové
Městská knihovna Velvary, 
str. 39

 
PÁ 10. 4. od 19 h
Pub Quiz
Foyer Velvarské Záložny, 
str. 36
VKS

 
SO 11. 4. od 9 h
Jarní úklid 
Malvaňáku
Malovarský rybník, str. 11
Město Velvary

 
SO 11. 4. od 10 do 12 h
Jarní zahradnický 
swap
Komunitní zahrada 
Velvary, str. 49

 
SO 11. 4. od 15 h
Vernisáž výstavy 
klobouků
Městské muzeum Velvary, 
str. 30

Vystavena bude početná sbírka  
klobouků a pokrý vek hlavy  
Mgr. JAROSLAVY VESELÉ  

z Velké Bučiny

Městské muzeum Velvary Vás srdečně zve na výstavu

 Od 12. 4. do 31. 5. 2026
Městské muzeum Velvary

Dne 11. 4.  Dne 11. 4.  
od 15 hod. od 15 hod. 
 proběhne  

vernisáž výstavy.

Zahájení provede  
autorka výstavy  
a známý český herec 

Jan PřeučilJan Přeučil

Městské muzeum Velvary 
Pražská 109, 273 24 Velvary 

muzeum@velvary.cz 
tel. 315 761 419, 725 867 123

Hudební doprovod: Toník „Jetti “Jelínek (kytara a zpěv) a Jonáš Holub (trubka a fanfáry). Klobouk vítán!

 
PO 13. 4. od 19 h
Na kus řeči 
s Miroslavem 
Donutilem
Velvarská Záložna

 
ÚT 14. 4. od 17 h
Příběhy našich 
sousedů
Velvarská Záložna, str. 45
Post Bellum

 
ČT 16. 4. od 19 h
Cesty za Našimi 
dětmi v Kongu
Cestopisná přednáška
Velvarská Záložna, str. 36
Natvrdlí

 
PÁ 17. 4. od 18 h
Darina Molatová / 
Svléknout si těla 
myšlenek
Vernisáž výstavy
Galerie Tomáš Vosolsobě, 
str. 31

 
ČT 23. 4. od 19 h
Přednáška 
Davida Vávry
Velvarská Záložna, str. 37
Městské muzeum Velvary, VKS

 
PÁ 24. 4. od 19 h
Pub Quiz
Foyer Velvarské Záložny
VKS

 
SO 25. 4. od 9 h
Sousedský blešák
Děkanský dvůr Velvary, str. 59
Natvrdlí

 
ST 29. 4. od 18 h
Fenomén továrny 
Heller & Schiller
Přednáška Mgr. M. Smahy
Kavárna Vel. Záložny, str. 38
MTH, VKS

Květen
 

SO 2. 5. od 14 h
Čarodějnice  
aneb Beltain
Malovarský rybník, str. 23
Heimdallovo oko, z. s.


